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V lékárnách nyní dostanete slevu!

Hejtman David Rath:
Ministerstvo nás šikanuje!

Místo proplácení poplatků lékárny zavedly slevy...

Zavedení třicetikorunových slev v kraj-
ských lékárnách schválili v polovině 
dubna středočeští radní. Reagovali tím 
na verdikt Městského soudu v Praze 
zakazující kraji hradit třicetikorunové 
poplatky za pacienty v lékárnách for-
mou daru. Tento dar hejtmanství po-
skytovalo od začátku roku zákazníkům 
lékáren, které jsou součástí krajských 
nemocnic v Kladně, Příbrami, Mladé 
Boleslavi, Kolíně a Benešově. 

Několik dní poté, kdy dubnové roz-
hodnutí soudu vstoupilo, v platnost, 
tak lidé v krajských lékárnách znovu 
museli platit třicet korun za položku 

Vážení čtenáři,
v ruce držíte poslední vydání 
Středočeských listů. Jménem celé 
redakce Vám chceme  poděkovat 
za vaši přízeň, kterou jste nám pro-
jevovali po celých šest let vydávání.

Od června 2009 chystáme no-
vou magazínovou podobu Stře-
dočeských listů, která Vám bude 
doručena až do Vašich schránek. 
I nadále tak budete pravidelně in-
formováni o dění v našem kraji.

Děkujeme za ohlasy na naše 
články a věříme, že nás budete číst 
i dál v nové podobě.

 � Redakce 
� Středočeských listů

Nejlepší stránky  
mají Mšeno 
a Ratměřice� str. 2

Populární 
Olivovna pomáhá  
už 112 let � str. 5

Češi mají pověst  
eurokverulantů!
� str. 3 

Budujeme 
reprezentativní  
centrum� str. 7 

Obytný komplex pro seniory vyroste během letošního roku v Sokolči nedaleko 
Poděbrad. Slavnostního poklepu základního kamene se v polovině dubna zú-
častnil středočeský hejtman David Rath. „Na projektu oceňuji přiměřenou výši 
budoucího nájemného. Myslím, že by na ně mohla bez problémů dosáhnout 
minimálně třetina seniorů,“ řekl hejtman. Senior – park Sokoleč má začít slou-
žit svým nájemníkům v polovině roku 2010.

Stejná stavba, plně funkční, se  již nachází  v obci Luštěnice  u Mladé Bole-
slavi, kterou hejtman v minulosti také navštívil a ocenil  maximální péči a veš-
keré služby, které v objektu poskytují. O spokojenosti obyvatel svědčí fakt, že 
všechny byty jsou obsazeny a jsou evidovány další žádosti  o bydlení. 

a může být žalováno Tesco, Carrefour 
a kdekdo,“ dodal. 

Kraj k zavedení slev přimělo před-
běžné opatření Městského soudu 
v Praze, které zakazuje hrazení po-
platků formou daru v lékárně mlado-
boleslavské nemocnice. Podle názoru 
hejtmanství se ale zákaz vztahuje 

na všechny krajské lékárny. Podnět 
soudu daly sesterské firmy společnosti 
Česká lékárna, která v ČR provozuje 
síť Dr.Max. Rath připomněl, že lé-
kárny Dr.Max rovněž poskytují slevové 
kupony. „Pokud na nás podají žalobu, 
pak my zase podáme recipročně žalobu 
na ně,“ uvedl a doplnil, že kraj počítá 

i s tím, že do budoucna rozšíří počet 
svých lékáren. Jednotlivé oblastní 
nemocnice by měly zmapovat situaci 
v okolních městech a zjistit, kde by 
bylo vhodné vybudovat krajské výdejny 
léků. „Chtěli bychom udělat jakousi síť 
krajských lékáren krajských nemocnic,“ 
uzavřel David Rath. 

ČSSD před volbami slíbila, že 
zabrání privatizaci nemocnic 
a převede je na neziskové orga-
nizace. Tento slib nyní realizuje 
– hejtmanství se rozhodlo sloučit 
všechny krajské nemocnice do je-
diného Veřejného neziskového 
ústavního zdravotnického zařízení 
Středočeského kraje. „Omezíme 
tím korupci a plýtvání,“ tvrdí 
v rozhovoru hejtman David Rath.

Ministerstvo zdravotnictví odmítlo 
zapsat krajské neziskové zdravotnické 
zařízení do rejstříku neziskových 
ústavních zařízení. Jak bude krajský 
úřad dále postupovat?

Rozhodnutí ministerstva považuji 
za politickou šikanu a podáváme proti 
němu rozklad. Důvody ministerstva 
vnímá vedení kraje jako zástupný 
problém, proč žádosti nevyhovět. 
Rozhodně nejde o závažné pochybení, 
kvůli kterému se měla žádost zamít-

nout. Pokud by ministerstvo postu-
povalo v souladu se správním řádem, 
mělo vyzvat kraj k doplnění drobných 
nejasností. Vedení Středočeského kraje 
proto zvažuje správní žalobu na postup 
ministerstva.
Proč je dobré, aby nemocnice byly ne-
ziskovými organizacemi?

Zabrání to privatizaci nemocnic, po-
kud by se v budoucnu vrátila do vedení 
kraje ODS. Tyto nemocnice nemohou 
být prodány bez souhlasu tří pětin za-
stupitelů, zatímco třeba u příspěvkové 
organizace nebo akciové společnosti 
stačí k privatizaci nadpoloviční většina. 
Další věc je že neziskovky nemusí platit 
daň z příjmu a mohou být příjemci do-
tací z kraje, z Evropské unie, od státu, 
od měst. Taktéž hospodaření bude pod 
veřejnou kontrolou. 

Veřejně dostupné by měly být i eko-
nomické údaje, například za kolik 
špitály nakupují léky, za kolik staví, 
perou prádlo... Tím snížíme korupci 
a plýtvání.

Kdy dojde ke změně právní formy ne-
mocnic?

Záleží na tom, kdy ministerstvo zdra-
votnictví zapíše změnu do obchodního 
rejstříku. Převedení majetku z akcio-
vých společností do nové veřejné nezis-
kové organizace, a tudíž dokončení celé 
transformace, jsme původně plánovali 
k 1. červenci 2009.

Co to přinese zaměstnancům a co pa-
cientům těchto nemocnic?

Poté, co se z nemocnic stanou nezis-
kovky, by zaměstnancům měly vzrůst 
platy v průměru asi o 10 %. To je dobrá 
zpráva i pro pacienty, protože seže-
neme více zdravotnického personálu 
a tím se zlepší kvalita zdravotní péče – 
nyní sestry i lékaři odcházejí za vyšším 
platem třeba do pražských fakultních 
nemocnic. 

Neziskové nemocnice musí sledovat, 
vyhodnocovat a zveřejňovat výsledky 
kvality zdravotní péče, tudíž pacienti 
získají objektivní informaci o tom, jak 
která nemocnice léčí.

Středočeské krajské lékárny nyní nabízejí svým zákazníkům třicetiko-
runové slevy. „Slevy mají pacientům kompenzovat skutečnost, že za ně 
kraj podle předběžného opatření soudu již nemůže hradit regulační po-
platky,“ uvedl hejtman David Rath.

U Poěbrad vyroste senior – park

na receptu. Následně byly uvedeny 
do oběhu speciální slevové kupony. 
Hejtman předpokládá, že těchto 
kuponů bude potřeba značné množ-
ství. „Pro jeden měsíc pro jednu 
nemocnici bude potřeba asi 10.000 
slevových kuponů,“ sdělil s tím, že 
bude záležet na pacientovi, jestli 
slevu přijme, nebo nepřijme. „Před-
běžně se zdá, že do režimu kuponů 
by mohly spadnout zhruba dvě třetiny 
léků,“ řekl s tím, že veškeré náklady 
nemocnic na zavedení slev uhradí 
kraj, kterému zbudou peníze uvolněné 
na poskytování darů.

Podle ředitelky kladenské nemocnice 
Kateřiny Pancové se do budoucna uva-
žuje také o vydávání věrnostních karet. 
Pacienti by je mohli využívat i při ná-
kupu léků, které jsou volně prodejné. 
Tuto praxi by lékárny mohly zavést 
na podzim.

Slevu neposkytuje Středočeský kraj, 
ale jednotlivé lékárny, respektive 
nemocnice, pod něž lékárny spadají. 
Ty jsou ovšem zřizovány a dotovány 
hejtmanstvím. „Krajské nemocnice 
jsou v současnosti akciovými společ-
nostmi. Pokud by se objevila další 
žaloba zpochybňující nově zavedený 
systém, musela by se týkat nemocnic, 
nikoliv kraje,“ zdůraznil David Rath. 
„Soud by musel rozhodnout, že ob-
chodní společnost nesmí poskytnout 
slevu na zboží, které prodává. Což 
by bylo zajímavé rozhodnutí. Je málo 
pravděpodobné, že by nějaký soud 
takové rozhodnutí vydal, protože to 
pak může vyvolat celou sérii žalob 
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Nové domovy pro seniory
Středočeský kraje chystá výstavbu 
dvou nových domovů pro seniory, 
v Lysé nad Labem a v Berouně. Rada 
odsouhlasila vyhlášení veřejných za-
kázek na stavební práce. „Do Domova 
v Lysé nad Labem chceme investovat 
180, do Domova v Berouně 120 milionů 
korun,“ uvedl hejtman David Rath. 
V Lysé nad Labem má kraj domov seni-
orů na zámku, kde jsou ale nevhodné 
prostory. Součástí nového domova pro 
90 seniorů bude také denní stacionář. 
Nový objekt v Berouně nabídne místo 
78 seniorům.

Údržba silnic byla dražší 
Zimní údržba silnic ve Středočeském 
kraji během letošní zimy byla asi o 123 
milionů korun dražší než loni. Silničáře 
stály zimní práce na komunikacích 
479,2 milionu, v loňském roce to bylo 
356 milionů korun. Za výrazně vyšší ná-
klady proti loňské sezoně mohou pře-
devším tuhé mrazy a vydatné sněhové 
nadílky. Silnice jsou na mnoha místech 
ve špatném stavu a vyžadují opravu. 
Kraj na jejich údržbu po ziměvyčle-
nil z rozpočtu asi 211 milionů. Podle 
náměstka hejtmana Robina Povšíka 
je v letošním rozpočtu na celoroční 
údržbu a opravy silnic připraveno do-
hromady asi 1,5 miliardy korun.

Kraj nechce další haly 
Středočeský kraj nepovolil výstavbu 
šesti skladových hal v Chrášťanech 
u Prahy. Podle hejtmana Davida Ra-
tha by se žadatelé neměli zaměřovat 
na zemědělskou půdu, ale na staré 
průmyslové areály, takzvané brown-
fields. „Vyhlásili jsme program proti 
zastavování volné přírody skladovými 
areály. Myslíme si, že v okolí Prahy už 
je skladových hal i areálů hodně, a ne-
máme zájem tyto věci dále rozšiřovat,“ 
řekl Rath. Zamítavé stanovisko ne-
dávno kraj vydal i k logistickém parku 
v Cerhovicích na Berounsku. 

Obměna značek
Obměnu dopravních značek podle po-
žadavků Evropské unie chystá Středo-
český kraj. Letos silničáři vymění tře-
tinu z bezmála sta tisíc kusů značení. 
Na akci za devadesát milionů požádal 
Odbor dopravy středočeského kraj-
ského úřadu o dotaci z Evropské unie. 
Kraj dá letos na zvýšení bezpečnosti 
v dopravě také 15 milionů z Dopravně 
bezpečnostního fondu. 

V budově úřadu bude školka
Dvacet tři zaměstnanců středočeského 
hejtmanství projevilo zájem o to, aby 
v budově úřadu v pražské Zborovské 
ulici vznikla zaměstnanecká mateřská 
škola. Podle mluvčí hejtmanství Berill 
Maschekové připadají v úvahu dvě 
varianty: buď by úřad využil prostory 
jedné z mateřských škol v Praze 5, 
nebo by školka byla přímo v úřadu, 
v prostorách, kde sídlí Regionální rada, 
jež se před prázdninami odstěhuje.
	

Přibývá počítačů s internetem
V kraji v posledních pěti letech výrazně 
stoupl počet domácností vybavených 
počítačem. Loni ho vlastnilo přes 47  % 
z nich, což je proti roku 2003 nárůst té-
měř o čtvrtinu. Středočeši stále častěji 
využívají i internet: podíl pravidelných 
uživatelů internetu loni činil 55 % a byl 
druhý nejvyšší po Praze. Téměř 93 % 
středočeských domácností vybavených 
počítačem se loni mohlo připojit na in-
ternet. Vyšší procento připojení má jen 
Praha. 

Posázaví rozdělí peníze 
Místní akční skupina Posázaví loni 
rozdělila mezi obce a spolky, které 
sdružuje, 12 milionů korun z programu 
Leader. S jejich pomocí se opravují 
obecní úřady, hasičské zbrojnice, kap-
ličky, křížky i jiné objekty. Další peníze 
Posázaví rozdělí letos. Zájemci o ně 
mohou své projekty předkládat do 13. 
května. Posázaví jim nabízí pomoc při 
získání peněz na realizaci projektů, 
při samotné realizaci i při udržení pro-
jektů. O finanční podporu mohou žádat 
mj. zemědělské subjekty poskytující 
ubytování či začínající podnikatelé 
v cestovním ruchu. Podporu mohou 
získat i projekty zaměřené na sportovní 
vyžití, podporu kulturních tradic regi-
onu apod. Více na www.posazavi.com.

Nejlepší stránky mají Mšeno a Ratměřice

Silnice budou udržovat vězni

Kraj zažaluje dodavatele prádla do nemocnice

Nejlepší webové stránky ve střed-
ních Čechách mají město Mšeno 
na Mělnicku a obec Ratměřice 
na Benešovsku. Za nejlepší we-
bovou službu byly oceněny Čer-
nošice. Zástupci úspěšných obcí 
převzali ocenění na slavnostním 
vyhlášení výsledků krajského 
kola v budově středočeského 
hejtmanství.

Na konci března byly vyhlášeny vý-
sledky krajského kola 11. ročníku Zla-
tého erbu, soutěže o nejlepší webové 
stránky obcí i měst a o nejlepší elek-
tronickou službu. V krajském kole se 
utkalo 13 soutěžících v kategorii města, 
39 v kategorii obce a 17 v kategorii 
elektronická služba. Mezi bezmála 
sedmi desítkami účastníků si prvenství 
v jednotlivých kategoriích vybojovaly 
Mšeno, Ratměřice a Černošice. Cenu 
veřejnosti získaly Bukovany na Pří-
bramsku. Nejúspěšnějším účastníkem 
letošního klání byly Černošice, které 

Společná fotografie zástupců oceněných měst a obcí...Výsledky krajského kola
Nejlepší webová stránka města: 
1. Mšeno – www.mseno.eu
2. Neratovice – www.neratovice.cz
3. Mníšek p. Brdy – www.mnisek.cz
 Nejlepší webová stránka obce:
1. Ratměřice – www.ratmerice.cz
2. Mutějovice – www.obec-mutejo-
vice.cz
3. Senomaty – www.senomaty.cz
 Nejlepší elektronická služba:
1. Černošice: Vyvolávací systém 
na Internetu – Webcall
2. Brandýs nad Labem-Stará Bole-
slav: On-line systém odbavování 
klientů
3. Černošice: SMS server – služba 
„Rozhlas do kapsy“
Cena veřejnosti: Bukovany

Středočeské silnice jsou v tristním 
stavu. Každá ruka, která může po-
moci s jejich opravou, dobrá. V du-
chu této filozofie se v budoucnu 
do údržby silnic ve Středočeském 
kraji zapojí také vězni. 

Hejtmanství se již domluvilo s Vězeň-
skou službou na pilotním projektu, 
do něhož by se v první fázi zapojili 
čtyři až pět delikventů. „Dostali by 
na starost čištění příkopů, úklid kolem 
silnic, práci se zelení, ale i drobnější 
opravy pod odborným dohledem 
v okolí Mladé Boleslavi,“ řekl ná-
městek hejtmana pro dopravu Robin 
Povšík. „Domluvili jsme se s věznicí 
v Jiřících, což je na hranici Mladobole-
slavska a Nymburska,“ dodal. 

Vězeňská služba se podle něj zaru-
čila, že kraji poskytne odsouzené, kteří 
budou tuto činnost schopni vykonávat. 
Pokud se zapojení vězňů osvědčí, měl 
by být tento systém na přelomu léta 
a podzimu zaveden také na Příbramsku 
a Kladensku.

Podle hejtmana Davida Ratha vyšel 
kraj z informací Vězeňské služby, že 
je poměrně nízký počet zaměstnaných 
vězňů, kteří se přitom neprovinili tak, 
aby pro společnost znamenali ohro-
žení. Hejtmanství by jejich zapojením 
do údržby komunikací ušetřilo na ná-
kladech. „Pokud to vyjde, budeme 
projekt rozšiřovat, takže ve finále 
může jít i o několik desítek osob. 
Slibujeme si od toho jejich zapojení 
a také vylepšení stavu v okolí komuni-
kací,“ dodal Rath.

Změní se „chobotnice“ v univerzitu?
Středem nového univerzitního 
kampusu středočeské Královské 
univerzity by mohla být budova, 
kterou zesnulý architekt Jan Kap-
lický navrhl jako nové pražské 
sídlo Národní knihovny. Myslí si to 
středočeský hejtman David Rath.

Tak zvaná chobotnice měla původně 
vyrůst na pražské Letné. Projekt na le-
tenské pláni ale po dlouhých tahani-
cích ztroskotal - především proto, že 
se knihovně nepodařilo dohodnout se 
s Prahou na koupi pozemku. Ačkoliv 
pražští zastupitelé s prodejem sou-
hlasili a příslib dal i primátor Pavel 
Bém, Praha nakonec smlouvu nikdy 
nepodepsala. David Rath nyní přišel 
s návrhem, že by ultramoderní budova 
mohla vyrůst na pozemcích Středo-
českého kraje v blízkosti ruzyňského 
letiště. „Také by mohla stát v Kladně 
či v Příbrami,“ dodal hejtman s tím, 

že Národní knihovna by v objektu 
přezdívaném mimo jiné blob či chrchel 
nesídlila. „Mohlo by to být kongre-
sové a přednáškové centrum nebo 
knihovna Královské univerzity,“ uvedl. 

Kaplického návrh vyhrál soutěž 
na novou budovu knihovnu před 
více než dvěma lety. Prvotní nadšení 
členů poroty z vítězného návrhu zcela 
otočily politické souvislosti. Proti 
extravagantní stavbě se kromě jiných 
postavil prezident Václav Klaus a je-
jímu vybudování nakonec zabránila 
pražská radnice vedená primátorem 
Pavlem Bémem. 

Počátkem března uplynula dvouletá 
lhůta, během níž Kaplického projekt 
patřil knihovně, která však měla v té 
době měla zahájit přípravné práce. 
Nestalo se tak a 2. března projekt 
přešel do rukou autorů, studia Future 
Systems. Řeší se také dědictví Kaplic-
kého autorských práv a není zřejmé, 
kdo budeprojektem disponovat.

se snaží stále elekronické služby zlep-
šovat. Kromě právě Rozhlasu do kapsy, 
prostřednictvím kterého úřad občany 
informuje SMS zprávami o vypnutí elek-
trického proudu, havárii vody apod., 
chystají projekt Podaná ruka: „V jeho 
rámci budeme lidem dávat interaktivní 
formuláře, které je provedou vyplněním 
žádosti. Zároveň se snažíme postupně 
doplňovat webové stránky tak, aby 
maximum informací dostali lidé ještě 
dříve, než na náš úřad jdou,“ doplnila 
místostarostka Langšádlová.

Cílem soutěže, v níž se hodnotí třeba 
povinně zveřejňované informce, úřední 
deska, ovládání webu, přehlednost 
stránek či výtvarné zpracování, je pod-
pořit modernizaci místní a regionální 
veřejné správy a přispět k rozvoji kva-
lity života ve městech, obcích i krajích. 

„Je dobře, že obce a města neustále 
zlepšují internetové stránky,“ řekla 
náměstkyně hejtmana Zuzana Moravčí-
ková. „Pro každého občana je důležité, 
aby našel na stránkách svého města či 
obce aktuální informace,“ dodala.

Středočeský kraj hodlá podat ža-
lobu na dodavatele prádla do kla-
denské nemocnice. „Dodavatelská 
firma uzavřela s předchozím vede-
ním nemocnice nevýhodný dodatek 
ke smlouvě, který ji činí prakticky 
nevypověditelnou,“ uvedl hejtman 
Davida Rath.

Kladenská nemocnice proto nyní vypi-
suje výběrové řízení na nového doda-
vatele prádla. „Díky tomu by se mohly 
ročně snížit náklady až o tři miliony 
korun,“ sdělil Rath, podle kterého vy-
jdou služby pro kladenskou nemocnici 
levněji i přes sankci, kterou by měla 
nemocnice zaplatit současnému doda-
vateli kvůli předčasné výpovědi. „Zá-
roveň podáme žalobu na dodavatele 
prádla s cílem ukázat a před soudem 
dokázat nevýhodnost i nemravnost 
toho dodatku a celé smlouvy. My si 
myslíme, že ta smlouva odporuje 
dobrým mravům, že by ji soud mohl 
zrušit a kraj by nemusel platit smluvní 
pokutu,“ dodal hejtman. Kraj podle 
něj zároveň zvažuje podání trestního 
oznámení na neznámého pachatele, 
který údajně nemocnici v Kladně eko-

nomicky poškodil. David Rath pouká-
zal na to, že bývalý ředitel kladenské 
nemocnice Otakar Mareš podepsal 
dodatek ke smlouvě umožňující sankci 
v případě nenadálé výpovědi jen pár 
dní před loňskými krajskými volbami, 
které rozhodly o výměně ODS za ČSSD 
v čele hejtmanství. 

Podle Mareše předmětná firma prádlo 

pro nemocnici nejen prala, ale zároveň 
jí ho také půjčovala. Svůj majetek měla 
označený logem kladenské nemocnice 
a v případě nenadálé výpovědi by tak 
prádlo nemohla použít jinde. „Na zá-
kladě partnerského vztahu i spokoje-
nosti s jejími službami dala nemocnice 
firmě garanci, že o tuto investici nepři-
jde,“ vysvětlil někdejší ředitel. 

Podobně vedení Středočeského kraje 
kritizuje provozování magnetické re-
zonance v Oblastní nemocnici Kolín. 
Nemocnice prostory pro tuto službu 
pronajímá soukromé společnosti 
za 30.000 Kč měsíčně. Kraj chce, aby 
nemocnice této firmě buď zvedla nájem 
na desetinásobek, nebo si pořídila 
vlastní diagnostický přístroj a provo-
zovala ho sama. Podle hejtmana je 
smlouva uzavřená v minulosti mezi 
zdravotnickým zařízením a provozo-
vatelskou společností pro nemocnici 
nevýhodná. „Kolínská nemocnice 
pronajala prostory pro soukromou 
magnetickou rezonanci za nájem 
necelých 30.000 korun měsíčně. To 
je částka naprosto směšná, protože 
rezonance může vydělat měsíčně přes 
milion korun. Tržba od pojišťovny je 
něco kolem 2,5 milionu, možná i více,“ 
uvedl hejtman s tím, že rada kraje 
uložila řediteli nemocnice začít jednat 
o nových podmínkách nebo smlouvu 
ukončit. „Buď nemocnice nájem navýší 
minimálně na desetinásobek, nebo - 
což preferujeme - nájem ukončí a koupí 
vlastní přístroj nukleární magnetické 
rezonance, který bude sama provozo-
vat,“ dodal David Rath. V kladenské nemocnici chtějí vyměnit dodavatele prádla.

v kategorii Nejlepší elektronická služba 
vybojovaly hned dvě »medaile« - bron-
zovou za službu Rozhlas do kapsy 
a zlatou za Webcall, neboli Vyvolávací 
systém na internetu.

„Webcall je služba, která umožní 
občanům objednat se na některé 
agendy dopředu – zejména agendy 
dopravní a správní,“ vysvětlila Helena 
Langšádlová, místostarostka Černošic. 
„Klient nemusí stát fronty, které jsme 
zažívali loni třeba na registru vozidel. 
Objedná na určitou hodinu, dostane 
číslo, a když přijde, je hned obsloužen. 
Na webových stránkách jsou i aktuální 
informace o délce front, takže si každý 
může prověřit, jak dlouhá fronta je 
před ním,“ dodala s tím, že Černošice 
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Na finanční krizi nesmějí doplatit 
lidé, kteří se živí dennodenní po-
ctivou prací! S tímto programem 
půjde v červnu do boje o své zno-
vuzvolení sociálnědemokratický 
poslanec Evropského parlamentu 
Libor Rouček.

V červnu nás čekají volby do Evrop-
ského parlamentu (EP). Jak byste 
zhodnotil dosavadní působení čes-
kých zástupců v této instituci?

Myslím, že dvacet čtyři českých po-
slanců Evropského parlamentu mohlo 
udělat více, než udělalo. Delegace 
srovnatelné s námi - Holanďané, Bel-
gičané, Portugalci… - zastali podle 
mého více práce, než my. Jenže, 
většina českých poslanců je za ODS, 
a ti se za uplynulých pět let opravdu 
nepřetrhli. Nepodíleli se na práci par-
lamentu, nevystupovali, nehájili – jak 
sami říkají – národní zájmy. To si může 
každý ověřit na internetu.

V čem mohli být čeští europoslanci 
úspěšnější?

Zejména v propagaci České repub-
liky. Nyní se v Bruselu otevírala nová 
budova a nese název József Antal. 
Vsadím se, že 99 % občanů evropských 
zemí toto jméno nezná, ale Maďaři 
jsou tak schopní lobisté, že je doká-
zali prosadit. Budova se klidně mohla 
jmenovat Alexandr Dubček nebo Václav 
Havel. To by ale museli souhlasit kole-
gové z ODS.

Takže moc jednotní čeští europoslanci 
nejsou, rozumím tomu správně?

V EP žádná národní delegace ne-
vystupuje jednotně. Poslanci jsou 
rozděleni podle stran – je tu evropská 
sociální demokracie, lidovci, liberá-
lové, konzervativci... Politická práce 
se odehrává spíš na bázi politických 
stran, než na bázi národní delegace.

Prostor pro společné hájení českých 
zájmů neexistuje?

Možnosti samozřejmě jsou, i když 
v 99 % práce, rozhodování se nejedná 
o zájmy národní. Když jsme spoluroz-
hodovali o vytváření a schvalování 
podmínek pro čerpání evropských pe-
něz, samozřejmě všichni čeští poslanci 
táhli za jeden provaz. A také se to pro-
jevilo - podmínky čerpání peněz jsou 
pro ČR výhodné.

Jak hodnotíte svoji práci v EP – co se 
vám povedlo a naopak nepovedlo?

Jsem členem Rozpočtového výboru 
a první místopředseda výboru zahra-
ničního. Z této pozice mám možnost 
spoluovlivňovat tvorbu evropské 
zahraniční politiky. Mohu se také 
snažit ovlivnit rozhodnutí týkající se 
americké protiraketové obrany. Hovořil 
jsem na toto téma s mnoha evrop-
skými státníky, jednal jsem v Moskvě 
i v Íránu. Před několika týdny jsem byl 
ve Washingtonu, kde jsem se setkal 
s náměstky Hillary Clintonové, s kolegy 
kongresmany i senátory. Všude jsem 
vysvětloval, jaká je česká pozice, že 
70 % lidí si americký radar v Brdech 

Češi mají pověst eurokverulantů!

Děti proti totalitě v Památníku Vojna

Volte Libora Roučka, volte rozumný pohled na fungování Evropské unie!

nepřeje, že tři čtvrtiny lidí chtějí k této 
otázce referendum. 

Jste tedy se svým působením v EP 
spokojen?

Myslím, že se mi povedlo spoluovliv-
nit rozhodování při vytváření podmínek 
pro čerpání peněz. To, že při každé 
akci je až 85 % nákladů možné čerpat 
z prostředků EU, že platí pravidlo n+3, 
že existují možnosti odepsání nákladů 
daně z přidané hodnoty…, považuji 
za úspěch. Jiná věc je, že český stát, 
jeho složky nejsou schopně peníze 
v dostatečné míře čerpat.

Je něco, co se nepovedlo? 
Česká republika mohla mnohem 

více pracovat na své pověsti, na své 
image. Ta není dobrá. Měli jsme pří-
ležitost odpoutat se od nestabilního 
východoevropského prostředí, a to se 
nám dostatečně nepodařilo. Není to 
jen věc europoslanců, ale i vlády a ce-
lého státu. Měli jsme i v rámci našeho 
předsednictví možnost ukázat, že jsme 
moderní, vyspělá země, že jsme za těch 
dvacet let po pádu komunistického 
režimu ušli velký kus cesty. To se ne-
povedlo.

Vrchol vašeho europoslancování 
spadá do doby českého předsednictví 
Evropské unii. Jak je v EP vnímáno 
české vedení Evropy?

Bohužel není vnímáno dostatečně po-
zitivně. Od počátku jsou neustále pro-
blémy. Priorita EU je schválit Lisabon-
skou smlouvu a my vedle Irska jsme 
jedinou zemí, která ji ještě neschválila. 
Další příklad – v době finanční a eko-
nomické krize je třeba, aby všechny 
státy koordinovaly svůj postup. Je třeba 
vytvořit nová, mnohem přísnější pra-
vidla fungování finančních trhů. Toto 
je priorita a ČR by jako předsednická 
země mohla hrát významnou roli, ale 
náš prezident nejprve dlouho finanční 
krizi zpochybňoval a teď zase její pří-
činy vidí úplně jinde, než celá Evropa. 
To vše zhoršuje naši pozici i to, jak nás 
vnímají ostatní země..

Nemáme pověst jakýchsi eurokveru-
lantů?

Máme. Měli bychom si uvědomit, kde 
jsme byli ještě ve 20. století. Do roku 
1918 jsme ani neměli vlastní stát. 
Po dvaceti letech demokracie přišla 
jedna diktatura nacistická, druhá ko-
munistická, pak sovětská invaze. Měli 
bychom být vděční, že máme evrop-
skou integraci, EU, můžeme žít ve svo-
bodě, demokracii, můžeme se rozvíjet, 
budovat svoji prosperitu. My místo 
toho, abychom se pro nás výhodně 
spolupodíleli na formování a řízení 
této integrace, pořád někde nadáváme, 
něco zpochybňujeme…

Máme v tomto postoji spojence, chová 
se jiná země, jiný národ podobně jako 
my?

V tomto svém postoji nemáme spo-
jence naprosto žádného. Pokud nemys-
líme polského prezidenta Kaczinského, 
kterému se celá Evropa za jeho postoje 
vysmívá. 

Kdyby doma vládla ČSSD, jak by Ev-
ropu vedla ona?

Kdyby k tomu ČSSD měla sílu, už by 
dávno schválila Lisabonskou smlouvu. 
Nezpochybňovali bychom neustále ani 
příčiny ani průběh hospodářské krize, 
nezpochybňovali bychom boj proti 
globálnímu oteplování. Prostě začlenili 
bychom se v  základních věcech a pri-
oritách, které Evropa řeší, do hlavního 
proudu. Pak bychom mohli děje ovliv-
ňovat a Evropu skutečně efektivně vést. 

Před pár týdny jste se zúčastnil mise 
v USA, kde jste jednal se členy Kon-
gresu. Jednali jste také o americkém 
radaru, který má stát v Brdech - nastal 
nějaký posun ve stanoviscích USA 
po nástupu nového prezidenta?

Ano, postoje USA se zásadně změ-
nily. Změnil se pohled na řešení všech 
globálních problémů, ať je to Blízký Vý-
chod, Írák, Írán či Afgánistán. Spojené 
státy by nyní chtěly diplomaticky, poli-
ticky vytvořit situaci, kdy bude protira-
ketová obrana zbytečná. Nehledě na to, 

nebezpečí nehrozí. Iránci jsou nespoko-
jeni, islámská revoluce nesplnila jejich 
očekávání. Chtějí více svobod, chtějí 
cestovat, chtějí demokracii, prosperitu. 
Studenti demonstrují, ženy požadují 
svá lidská a ženská práva. Autobusáci 
organizují nezávislé odbory, ekono-
mové chtějí reformovat, privatizovat, 
zahraniční investice. Lidi žádají změnu. 
Evropa ani USA neměly dosud vůči 
Íránu žádnou politiku, kromě odmítání 
jeho jaderných zbraní. Jistě, že ne-
chceme, aby Íránci měli jaderné zbraně 
a stejně tak je nepřípustné, aby iránský 
prezident požadoval vymazání Izraele 
z mapy světa. Jen odmítání jaderného 
programu, jen kritika ale není politikou. 

Zkraje června nás čekají volby do EP. 
Řekněte, proč by voliči měli dát hlas 
právě vám?

Do voleb v době hospodářské krize 
půjdeme s programem sociální jistoty. 
Chceme nastavit pravidla, aby při 
řešení krize nepřišli zkrátka normální 
lidé, kteří se živí dennodenní poctivou 
prací. Je potřeba, aby se hledělo na so-
ciální jistoty normálních lidí. 

Také je nutné si uvědomit, že 
na úrovni evropských institucí se již 
provádí více než polovina rozhodnutí, 
která potom v našem parlamentu po-
slanci a senátoři víceméně jen uvádějí 
do praxe. EP je proto velmi důležitý. 
Proto bych chtěl poprosit lidi, aby 5. 
a 6. června k evropský volbám přišli. 
A pokud chtějí, aby v EP byly hájeny 
jejich zájmy, zájmy normálních, sluš-
ných, poctivých lidí, měli by volit soci-
ální demokracii.

Chtěl bych touto cestou poděkovat všem lidem, kteří mi po zveřejnění mého 
mobilního telefonu zasílají děkovné a povzbuzující zprávy. Bohužel není v mých 
silách všem jednotlivě odpovědět a proto volím tento způsob hromadné odpo-
vědi.

Reakce médií na to, že jsem zveřejnil jméno soudkyně, která vydala před-
běžné opatření ve věci nemožnosti hrazení poplatků v krajských lékárnách kra-
jem, mi přijde částečně jako nepřiměřená. Každý přece vidí rozdíl ve zveřejnění 
veřejného čísla na soud, ve věci která se týká všech občanů a mezi zveřejněním 
mého osobního služebního čísla. Navíc jména soudců jsou veřejná.

I přesto uvedení mého čísla vnímám jako klukovinu, které nezbývá, než se 
zasmát. 

Děkuji všem za všechny zprávy vyjadřující sympatie.

David Rath 
hejtman Středočeského kraje

První červnový čtvrtek bude Pa-
mátník Vojna u Příbrami hostit 
školy z celé České republiky. Stu-
denti zde představí své nejlepší 
filmové a rozhlasové dokumenty, 
jakož i tištěné magazíny, které tvo-
řili v rámci školní soutěže „Bojov-
níci proti totalitě pohledem dětí“. 
Nejen pro ně, ale i pro veřejnost je 
připraven hudební program – hrají 
skupiny O5 & Radeček, Rychlej 
úprk a armádní Big Band. Kyvadlo-
vou autobusovou dopravu zajišťuje 
město Příbram.

Ministerstvo obrany je jedním z hlav-
ních organizátorů soutěže, ve které děti 
mapují příběhy válečných veteránů, 
politických vězňů a příslušníků pomoc-
ných technických praporů, které per-

zekuoval nacistický nebo komunistický 
režim. 

„Jedná se o netradiční způsob výuky 
moderních dějin. Děti si hrají na fil-
maře, novináře a přitom poznávají 
pohnuté životní osudy pamětníků. 
Z nudné historie se tak stává poučná 
zábava,“ uvádí Viktor Meca, koordinátor 
projektu za Ministerstvo obrany. A do-
dává, že studenty i žáky proškolovali 
televizní scénáristi, režiséři a rozhlasoví 
novináři. O tom, že nejde jen o obyčejná 
amatérská díla, svědčí to, že nejlepší 
loňské práce odvysílala Česká televize 
a Český rozhlas. Letos děti nově dostaly 
možnost publikovat své práce na inter-
netovém deníku Aktuálně.cz. Zástupci 
těchto médií se také podílejí na hodno-
cení soutěžních příspěvků.

Vyhlášení soutěže se koná na Památ-
níku Vojna, který provozuje Hornické 
muzeum Příbram, už podruhé. Stejně 

jako loni zajistí město Příbram na trase 
„Příbram - Vojna a zpět“ kyvadlovou 
autobusovou dopravu, dále pak mobilní 
WC a odpadkové koše.

 „Na akci pořádanou Ministerstvem 
obrany přijedou děti z celé republiky. 
Velmi nás těší, že město může k prů-
běhu akce přispět. Na organizaci se bu-
dou podílet též studenti Vyšší odborné 
a střední průmyslové školy Příbram,“ 
řekl starosta Příbrami Josef Řihák.

Program začíná na Památníku Vojna 
4. června už od 11 hodin. Hlavního 
ceremoniálu ve 13 hodin se vedle 
ministra obrany, starosty Příbrami, 
zástupců kraje a médií zúčastní také 
pamětníci z  Konfederace politických 
vězňů, Svazu PTP-VTNP a Českoslo-
venské obce legionářské. A všichni, 
kdo nebudou mít ten den čas, můžou 
vítězné dokumenty zhlédnout na www.
bojovniciprotitotalite.cz.

že i tak bohatá země jako jsou USA, 
nemá dost financí na vývoj systému, 
který nefunguje. Obama naznačil, že 
systém protiraketové obrany bude po-
stupně, krok za krokem ukončen.

Bude ČSSD poté, co případně vyhraje 
parlamentní volby, pokračovat ve vy-
jednávaní o radaru, nebo bude směřo-
vat aktivitu k utlumení jednání?

ČSSD bude jednoznačně směřovat 
aktivity k utlumení jednání o radaru, 
k tomu, aby tady žádný radar ne-
byl. Máme v tomto postoji spojence 
v Evropě, například Německo. Česká 
pravicová vláda se snažila ovlivňovat 
Bushovu administrativu a dělat vše pro 
to, aby tady radar byl co nejdřív. Do-
konce i v době, kdy sami Američané už 
k tomu byli velmi zdrženliví.

Akutně tedy dnes jednání o radaru 
není na pořadu dne?

Určitě ne. A to by také měla být po-
zice České republiky ve vztahu k Ame-
ričanům. Nevnucovat jim radar, ale 
realisticky uznat novou situaci v USA 
a nabídnout jim podporu při řešení 
konfliktů ve světě. Nemusíme být pa-
pežtější, než papež, víc proameričtí, 
než sami Američané. To říkám jako člo-
věk, který za minulého režimu pracoval 
dlouhá léta ve Washingtonu na Hlasu 
Ameriky.

Vy jste také členem Delegace EP pro 
vztahy s Íránem – je důvod se Íránců 
bát?

Nejen podle mého názoru nám 
od této země žádné bezprostřední 

MUDr. David Rath, hejtman 

            

 

           V Praze dne 25. b ezna 2009  

 

 

 

Vážený pane prezidente, 

 

obracím se na Vás jako hejtman St edo eského kraje, kde je plánováno vystav ní 

americké vojenské základny s radarem, která má být sou ástí protiraketového štítu. 

 
Chci Vás tímto dopisem upozornit na fakt, že americká vojenská základna by m la 

vzniknout ve velmi cenné p írodní lokalit , která by mohla odpovídat p írodnímu parku. 

 
Jako hejtman dané oblasti toto umíst ní vidím jako naprosto nevhodné a jen posilující 

argumenty odp rc  této základny. 

 
Jsem p esv d en, že by m la americká strana p ehodnotit vhodnost této lokality 

vzhledem k zásahu do životního prost edí, který v tak cenné lokalit  hrozí. Jsem si také 

jist, že i pro Vás je ochrana cenné p írody prioritou a bylo by chybou, aby se americká 

vláda pod Vaším vedením stala v naší zemi synonymem t ch, kte í p írodu nerespektují. 

 
S pozdravem 

  David Rath 

 

 

V p íloze posílám fotografie z tohoto území. 

        

 

 

 

Vážený pan 

Barack Obama 

Prezident Spojených stát  amerických 

Zborovská 11   150 21 Praha 5    tel.: 257 280 228    fax: 251 512 055     asistentkaht@kr-s.cz    www.kr-stredocesky.cz 

Poděkování hejtmana Davida Ratha
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K urgentní medicíně mám blízko!

Počet obyvatel Středočeského 
kraje se neustále zvyšuje, zároveň 
s tím se také zvyšují požadavky 
na kvalitní zajištění dopravní ob-
služnosti obcí v okolí Prahy. Vlaky 
představují výhodnou alternativu 
k individuální automobilové a ve-
řejné linkové dopravě, často jsou 
nejrychlejší variantou spojení 
s hlavním městem. 

Od zahájení platnosti nového jízdního 
řádu se zvýšil počet spojů provozova-
ných Českými drahami pod označením 
Esko, spojení pro město. Jedná se o lin-
kový systém vlaků pražské příměstské 
dopravy, který zajišťuje dopravní ob-
služnost Prahy a Středočeského kraje. 
Vlaky jsou vedeny v pravidelných inter-
valech pod označením „S“ doplněným 
o číslo linky. 

„Naší prioritou je dosažení lepší pro-
vázanosti vlakových spojů nejen mezi 
sebou, ale i s ostatními druhy veřejné 
dopravy,“ říká Filip Drápal, mluvčí 
společnosti ROPID, která organizuje 
veřejnou dopravu v Praze a Středočes-
kém kraji. „Chceme dosáhnout vyššího 
využití železnice také v rámci městské 
hromadné dopravy v Praze,“ dodává.

Linka S29 Strančice – 
Praha-Vysočany

V závěru loňského roku byla uvedena 
do provozu příměstská železniční 
linka pod označením S29. Vlaky v pra-
videlném intervalu 30 minut zajišťují 
ve špičkách pracovního dne dopravní 

V jakém stavu jste převzal středočes-
kou záchranku?

Nejednalo se o nic dramatického, což 
ostatně u organizace se zaměřením 
na neodkladnou přednemocniční péči 
ani nelze očekávat. Stručně řečeno, 
středočeskou záchranku jsem převzal 
plně funkční.
Pokud vím, vykonal jste „inspekční 
cesty“ po všech osmatřiceti stanoviš-
tích záchranky. Co jste zjistil?

Myslím, že termín inspekční cesty není 
tím správným názvem mých návštěv 
na okresních střediscích zdravotnické 

záchranné služby. Jde spíše o setkání 
se všemi zaměstnanci, kteří na středo-
české záchrance pracují, a to víceméně 
na neformální úrovni. Vím, že stejně jako 
všude jinde, i u nás mají zaměstnanci 
svoje velké či malé problémy, a budu 
moc rád, když jim v tomto směru po-
můžu. Smyslem mých návštěv je také 
jasně deklarovat, že chci se zaměstnanci 
komunikovat nikoliv z pozice ředitele, 
ale z pozice jejich kolegy, protože k ur-
gentní medicíně mám poměrně blízko. 
Jak velký „podnik“ vlastně středo-
česká záchranná služba je, kolik za-

Denní stacionář 
Ve Smečně na Kladensku otevřeli denní 
stacionář pro seniory. Zařízení provozo-
vané Domovem Pod Lipami Smečno je 
určeno lidem, kteří rádi navazují nové 
sociální kontakty a chtějí si udržet svou 
psychickou i fyzickou kondici. Stacionář 
pro 12 klientů vznikl v přízemní části 
památkově chráněné barokní budovy 
Salla Terrena, stavební úpravy spolu 
s vybavením nábytkem vyšly přibližně 
na 1,4 milionu korun. Z toho 600.000 
korun na akci poskytl Středočeský kraj, 
který je zřizovatelem domova. 

Domov dostaví kraj
Kraj chce dostavět domov pro seniory 
v Uhlířských Janovicích na Kutnohorsku, 
který předchozí krajské vedení nabízelo 
k odprodeji. Proti původnímu záměru 
by měla být navýšena kapacita z 66 
na 116 lůžek. Budova začala vznikat 
koncem 90. let 20. století. Stavbu ale 
po nějaké době zastavil tehdejší zřizo-
vatel, okresní úřad, kvůli neúměrnému 
navýšení nákladů. Po zrušení okresů 
se stal investorem kraj, který projekt 
označil za nešťastný a pro budovu 
hledal kupce. Odhadovaná tržní hod-
nota rozestavěného objektu je podle 
dřívějších informací 40 milionů korun.
Hejtman David Rath uvedl, že dostavba 
by si vyžádala 160 milionů a kolem 100 
milionů bylo už podle něj prostavěno. 
„Neradi bychom se dostali do situace, 
kdy budeme kritizováni za to, že po-

23. kvìtna 2009

PODÌBRADY 2009
Poøadatelé:

Ministerstvo vnitra-generální øeditelství Hasièského záchranného sboru ÈR
Hasièský záchranný sbor Støedoèeského kraje

Mìsto Podìbrady 

Pod záštitou
generálního øeditele HZS ÈR genmjr. Ing. Miroslava Štìpána

a hejtmana Støedoèeského kraje MUDr. Davida Ratha 

Zahájení ukázek
v 10:00

Atraktivní ukázky techniky, vybavení, 
èinnosti hasièù, policie, záchranáøù

a dalších složek integrovaného záchranného systému 

Mediální partneøi:

Prùjezd záchranáøské techniky v 9:00 Jiøího námìstím

www.hzscr.cz/denzachranaru2009

xibilnější, lépe a především účelněji 
využívá lékaře v terénu. Lékař na místě 
stanoví diagnózu, zahájí léčbu a roz-
hodne o transportu pacienta, ale ne-
musí doprovázet zajištěného pacienta 
do nemocnice, pokud to není nutné. Je 
vlastně připraven pomáhat u dalšího 
zásahu. V druhé řadě připravuji dílčí 
změny uvnitř organizační struktury, 
směřující např. k delegování určitých 
pravomocí na okresní střediska. Zjistil 
jsem totiž, že na ředitelství v Kladně se 
řeší i nákup žárovky pro výjezdové sta-
noviště na druhém konci kraje. Podob-
ným věcem chci co nejdříve zamezit.
Budou se rušit některá stanoviště či 
naopak stanoviště přibudou?

Ve funkci jsem teprve měsíc, řadu 
poznatků už jsem samozřejmě v oblasti 
nutné existence či neexistence výjez-
dových stanovišť získal, ale bylo by 
předčasné se vyjadřovat k funkčnosti 
toho kterého stanoviště. Naše organi-

MUDr. Martin Houdek, ředitel 
Územní středisko záchranné služby 
Středočeského kraje v minulosti 
pracoval jako lékař na anestezi-
ologicko-resuscitačním oddělení 
v Kladně; v letech 2002 – 2004 byl 
náměstkem pro léčebně preventivní 
péči v kladenské nemocnici; od roku 
2006 až do svého nástupu na ÚSZS 
SČK pracoval ve funkci náměstka 
ředitele pro léčebně preventivní 
péči v pražské Fakultní nemocnici 
na Bulovce.

 Kroky bývalého vedení  Středočeského kraje brzdí současnou práci hejtmana 
Davida Ratha. Ten ve snaze zkvalitnit  údržbu silnic naráží na počiny Petra 
Bendla, který nechal zprivatizovat výkonné složky silnic, jejichž práci nahradily 
soukromé firmy. A právě tento krok nyní znemožňuje rychlé opravy, protože 
podle zákona musí Středočeský kraj všechny tyto zakázky vysoutěžit, což je 
proces složitý a může trvat i několik měsíců. Na tuto skutečnost již  v minulosti 
ČSSD několikrát upozorňovala  s argumenty, že to zpomalí opravy silnic. Je 
z podivem, jak málo prozřetelné bylo Bendlovo vedení, když si myslelo, že pri-
vatizace je všespásná. A tady se opět ukázalo, že opak je pravdou.

V tomto roce kraj vyčlenil v rozpočtu dostatek finančních prostředků 
na opravy a rekonstrukce silnic, ale naráží na nedostatek připravených pro-
jektů, neboť předchozí vedení kraje přípravy podcenilo. Situaci komplikuje fakt, 
že veškeré větší opravy musí provádět soukromé firmy, neboť kraj nezbytnou 
techniku prodal a sám tudíž nemá čím silnice opravovat.

� David Rath, hejtman Středočeského kraje

městnává lidí a co všechno má „v po-
pisu práce“?

Jedná se o poměrně rozsáhlý orga-
nizační celek, který je ale naprosto 
kompaktní, jak vyplývá z jeho zamě-
ření. Tím je především zajištění před-
nemocniční neodkladné péče v celém 
Středočeském kraji. Vedle toho posky-
tujeme lékařskou službu první pomoci 
a samozřejmě jsme nezbytnou součástí 
Integrovaného záchranného systému 
při likvidaci zdravotnických následků 
hromadných neštěstí a katastrof. Zajiš-
ťujeme dopravu související s plněním 
úkolů transplantačního programu 
a máme i školicí střediska, v kterých 
mj. školíme laiky.

Územní středisko záchranné služby 
Středočeského kraje se z hlediska 
vnitřní organizace člení na dvanáct 
okresních středisek a obrazně řečeno 
tvoří prstenec okolo hlavního města 
Prahy. Naše služby jsme připraveni 
poskytovat prostřednictvím 1.400 fyzic-
kých zaměstnanců více jak 1,1 milionu 
obyvatel Středočeského kraje.
Chystáte nějaké zásadní změny v or-
ganizaci či provozu?

V prvé řadě chci pokračovat v již 
započatém zřizování setkávacího 
systému formou tzv. rendez-vouz 
posádek a zajistit přechod na tento 
způsob přednemocniční neodkladné 
péče postupně v celém Středočes-
kém kraji. Jedná se o systém, kdy 
lékař i sanita záchranářů přijíždějí 
k nejvážněji nemocným a zraněným 
zvlášť. Po ošetření lékař pacienta buď 
doprovází do nemocnice, nebo je volný 
pro další případ. Tento systém je fle-

obslužnost v úseku Strančice – Říčany 
– Praha-Hostivař – Praha hl.n. – Praha-
Vysočany. Jedná se tak poprvé o přímé 
spojení severu a jihu města, které 
vede přes centrum metropole. Vznikla 
důležitá a rychlá alternativa k metru. 
V úseku Praha hl.n. – Strančice je 
ve spojení s linkou S9 ve špičkách pra-
covního dne zaveden pravidelný inter-
val 15 minut. 

Výluka na lince S5
Praha – Kladno

Rekonstrukce mostu u pražského 
dejvického nádraží si vyžádá omezení 

provozu mezi centrem Prahy a Vele-
slavínem. Výluka měla být původně 
zahájena v dubnu, nyní se předpo-
kládá, že začne až v červnu. Důvodem 
posunutí termínu je zmírnění dopadů 
na cestující. Mezi stanicemi Praha-
Veleslavín a Praha-Dejvice bude 
proto vybudována dočasná konečná 
zastávka tak, aby cestující nemuseli 
využívat jiných druhů dopravy, ale na-
opak měli přímou návaznost z vlaku 
na metro a tramvaje. Výlukový jízdní 
řád bude v dostatečném předstihu 
zveřejněn na webových stránkách 
Českých drah. 

Nárazníkové pásmo, tedy dispečink záchranné služby. 

Pozor, na lince S5 z Prahy do Kladna bude výluka!

Výluka začne až v červnu

zace se bude spíše ubírat cestou jejich 
rozšiřování.
Co byste chtěl na místě ředitele zá-
chranky dokázat, jaké si kladete cíle?

Pokud mě budou zaměstnanci naší 
záchranky vnímat nejen jako ředitele, 
ale jako zdravotnického kolegu, pokud 
budou spokojeni se svým platovým 
ohodnocením, pracovním a sociálním 
zázemím, a budou-li pracovat s tako-
vým profesionálním nasazením jako 
dosud, pak budou moje cíle nepo-
chybně splněny. Jsem si jist, že to není 
běh na dlouhou trať.

Nového ředitele má Územní středisko záchranné služby Středočeského 
kraje. „Chci, aby mne zaměstnanci vnímali jako kolegu,“ říká v rozho-
voru pro Středočeské listy MUDr. Martin Houdek.

Krátce
stavíme nejdražší domov důchodců 
v České republice. Přitom to způsobil 
úplně někdo jiný před mnoha lety,“ 
uvedl hejtman. V úvahu podle něj při-
chází i demolice nebo odprodej, vedení 
hejtmanství ale chce budovu dostavět.

Kontejnery na elektroodpad 
Obyvatelé Kolína mají další možnost, 
jak se ekologicky zbavit starých drob-
ných elektrospotřebičů. Od minulého 
týdne je mohou odložit do speciálních 
kontejnerů v obchodním centru Futu-
rum. Kolín je po Českých Budějovicích 
a Praze třetím místem v republice, kde 
mohou občané odevzdat k ekologické 
recyklaci elektroodpad přímo v nákupní 
zóně. Mezi drobný elektroodpad patří 
spotřebiče jako mobilní telefony, elek-
trické hračky, minirádia nebo příslušen-
ství k počítačům jako myši, klávesnice 
nebo sluchátka, což jsou předměty, 
které velice často končí ve směsném 
odpadu, kam nepatří,“ uvedla mana-
žerka projektu Eva Lukešová. 

 
Miliony na opravu sídliště

Mladá Boleslav dostane z Evropské 
unie dotaci 108 milionů korun, které 
použije na úpravy Severního sídliště. 
S nutnou finanční spoluúčastí města 
a jednotlivých sdružení vlastníků a by-
tových družstev má tak být do roku 
2013 investováno na tomto sídlišti 
přes 215 milionů korun. Vedení města 
rozhodlo, že dotaci rozdělí v poměru 
60 procent na obnovu bytového fondu 
a 40 procent na investiční aktivitu 
města, jež bude zaměřena na úpravy 
veřejných prostranství v této lokalitě. 

Může za rozbité silnice i privatizace?
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Populární Olivovna pomáhá už 112 let

Ředitelka V. Jechová: poplatky lidi odradily

Středočeši představili Bruselu malíře J. Ladu

Jezuitská kolej – den otevřených dveří 
Středočeský kraj zve na Den otevřených dveří v Jezuitské koleji v Kutné Hoře, 
který se uskuteční v sobotu 23. května od 11.00 do 18.00 hodin. Připraven je 
bohatý doprovodný program – stylové kapely, tanečníci, šermíři, doboví řeme-
slníci, občerstvení…

Budova, v níž je Olivova dětská 
léčebna, stojí na okraji rozsáhlého 
lesa víc než století. Před 120 roky, 
když podávali Pražské obci její 
zámožní občané Alois a Luisa Oli-
vovi návrh vybudovat „ústav pro 
ochranu zanedbané a opuštěné 
mládeže, vydané nebezpečí mravní 
a fyzické zkázy“, bylo podobných 
vychovatelen či  léčebných ústavů 
pro chlapce a děvčata v Království 
českém jen pět. 

Město mělo vybrat pozemky a postavit 
ústav; Olivovi založili nadaci s majet-
kem 50 tisíc zlatých; z jejich výnosu 
by se ústav vydržoval. V r. 1895 byla 
zahájena stavba a 18. října 1896 byla 
otevřena vYchovatelna pro 80 dívek 
a 40 chlapců. Prostředky na provoz 
měla z výnosu pěti domů vesměs 
v centru Prahy; dále bylo zakoupeno 
27,5 ha orné půdy a 11 ha lesa, na kte-
rých hospodařil statek a za pomoci 
chovanců zásoboval vychovatelnu 
potravinami. Zbytek nákladů hradil 
Magistrát hl. města Prahy z rozpočtu. 
I výběr místa provedlo město výborně; 
ústav byl a stále je obklopen parkem,  
lesem a poli na okraji Říčan, které 
byly okresním městem až do komu-
nistické územní reformy v r. 1960. 
Ale je i blízko Prahy. Díky tomu má 
dnes Olivova dětská léčebna výhody 
zařízení, které je umístěno v blízkosti 
velké aglomerace s dobrou dostup-
ností, i když okolí léčebny svým život-

ním prostředím a klimatem odpovídá 
venkovu.

Po 30 letech byla vychovatelna pře-
měněna na ozdravovnu pro děti ze 
sociálně slabších vrstev. Byly oslabeny 
špatným životní prostředím, které 
v Praze vyvolávala industrializace; 
ve 30. letech to ještě znásobily sociální 
problémy vyvolané hospodářskou krizí. 
Za druhé světové války, kdy hrozilo, 
že ozdravovnu zaberou Němci, byla 
přeměněna na plicní preventorium, kde 
se doléčovávaly děti z TBC oddělení 
v krčské nemocnici. Vlivem očkování 
a zlepšujících se životních podmínek 
poklesl výskyt TBC natolik, že byl 
ústav přeměněn na ozdravovnu a v r. 
1980 na léčebnu dětí s nespecifickým 
onemocněním horních cest dýchacích. 
V této podobě funguje vlastně Olivova 
dětská léčebna dodnes. 

Budovy a pozemky, užívané léčeb-
nou, byly po převratu vráceny jako 
historický majetek magistrátu, který 
jej pronajal za symbolické nájemné 
Olivově nadaci s podmínkou zachování 
dosavadní činnosti léčebny. Před 11 
roky byl přijat zákon, podle něhož ne-
může nadace provozovat zařízení typu 
léčebny; proto byla zřízena obecně 
prospěšná společnost, která převzala 
provoz celého zařízení.

Výstavná budova v zdravém mikro-
klimatu inspirovala oboje okupanty 
k pokusu zabrat ji pro své vojáky. Na-
štěstí se žádný z nich díky obětavým 
a rozumným lidem neuskutečnil. Dnes 
však víc než tato zajímavá kapitola 

z dějin české občanské společnosti 
zajímá pracovníky léčebny, jak se vy-
rovnat s tím, že provoz objektu je velmi 
nákladný. Jeho budova je ohromná, po-
skytuje možnosti realizovat řadu mo-
derních léčebných metod. „Jenom díky 
hl. m. Praze a jejích mnohamiliónových 
investic je objekt v tak krásném stavu. 

Na druhou stranu ale jde stále o ob-
jekt, vyžadující si nikdy nekončící nut-
nost dalších úprav. Provoz je i finančně 
velmi náročný,  například na vytápění. 
Máme připraven velký projekt na re-
konstrukci suterénu a nového oddělení 
pro rehabilitaci. Jenom doufáme, že 
právě prostřednictvím ROP Středo-

českého kraje se podaří tento projekt 
zrealizovat již v příštím roce. Práce pro 
léčebnu je krásná, ale velmi náročná 
a vyčerpávající,“ povzdechla si ředi-
telka léčebny, když jsme vybírali zají-
mavý záběr na budovu, která je jako 
logo dodnes symbolem Olivovy dětské 
léčebny. 

V Pražském domě v Bruselu se 
v polovině dubna konala vernisáž 
výstavy Josef Lada, malíř – spi-
sovatel. Výstava připravená Ob-
lastním muzeem Praha-východ je 
pokračováním čtyřdílného cyklu 
akcí, v němž jsou představovány 
významné osobnosti spjaté se 
Středočeským krajem. 

Přivítání návštěvníků vernisáže se ujala 
ředitelka Pražského domu Lucie Čadi-
lová. Josef Lada, vnuk a jmenovec slav-
ného umělce, přiblížil Ladovu tvorbu 
a kraj, jež byl pro jeho dědečka velkou 

inspirací. Oficiální program vernisáže 
byl zakončen dokumentárním filmem, 
který účastníkům vernisáže ukázal 
Ladův kraj a představil některé z Lado-
vých ilustrací. 

Po zhlédnutí dokumentu si návštěv-
níci mohli prohlédnout výstavu uměl-
cových kreseb a ilustrací a na vlastní 
oči se přesvědčit, jakým brilantním 
způsobem dokázal Lada zachytit zvyky 
a všední život na české vesnici. V ex-
pozici nechyběly vynikající ilustrace 
ze slavného románu Jaroslava Haška 
Osudy dobrého vojáka Švejka. 

Vernisáže se zúčastnila více než stovka 
návštěvníků, mezi nimi velvyslanec ČR 

v Belgii Vladimír Müller, europoslanci, 
pracovníci evropských institucí, pracov-
níci regionálních zastoupení i zástupci 
veřejnosti. Hosté měli možnost ochutnat 
rovněž středočeské speciality, například 
pivo z Krušovic či vína z Mělníku.

O výstavu, jejímž autorem je Lev Pav-
luch, projevila zájem média, například 
Česká televize, která o akci natočila 
dokument, či Český rozhlas – Česko. 
Zastoupení Středočeského kraje tímto 
způsobem, již potřetí během předsed-
nictví ČR v Radě EU, ukázalo, že střední 
Čechy mají Evropě co nabídnout.

Marek Semerád, vedoucí Zastoupení 
Středočeského kraje v Bruselu

Paní ředitelka se dětmi, které se momentálně léčí. 

Prostředí léčebny doslova svádí ke klidovému režimu. 

Na současnost léčebny jsme se 
zeptali ředitelky Olivovy dětské 
léčebny, ing. Věry Jechové.

Jste stále léčebnou pro děti s dýcha-
cími problémy?

Od doby, kdy se Olivovna reprofi-
lovala ze zařízení sociálního na zdra-
votní, vždy byla péče zaměřena 
na nemoci dýchacích cest. Pokrok 
v medicíně, nové metody léčby respi-
račních nemocí a astmatu, ale i další 
faktory mají dlouhodobě vliv na počty 
dětí, našich pacientů. To nás vedlo 
v roce 2007 k velkému úsilí, abychom 
získali možnost rozšířit spektrum 
poskytované zdravotní péče v naší lé-
čebně. Tj. léčit mimo děti s nemocemi 
dýchacích cest i děti s jinými diagnó-
zami.

U respiračních chorob rozhoduje pře-
devším prostředí. Už v historickém 
exkursu jsme připomněli, že Praž-
ská obec měla šťastnou ruku, když 
vybrala tuto lokalitu. To však bylo 
na konci 19. století. Jak jste na tom 
dnes? 

Jedním z faktorů, že se snižuje počet 
dětí, je fakt, že rodiče upřednostňují 
pro dítě léčebný pobyt v jiné lokalitě, 
nejlépe na horách. Jejich obava, že 
léčba respiračních chorob v zařízení 
blízko Prahy nemůže splnit jejich oče-
kávání, je však mylná. Zejména proto, 
že léčba je komplexem léčebných 
postupů, které zahrnují mimo klimato-
terapii řadu dalších, odborných, které 
jsou u nás na vysoké úrovni. Moderně 
zařízená část balneoprovozu, léčebná 
péče, rehabilitace, vše pod dohle-
dem kvalifikovaných lékařů a sester, 

to je zárukou úspěšné léčby. Navíc 
provádíme pravidelná měření klimatu 
a hodnoty nečistot jsou trvale na velmi 
nízké úrovni, srovnatelné s jinými zaří-
zeními a sou pro léčebnu velmi dobré.

S jakými nemocemi k vám tedy děti 
mohou přijít?

V závěru roku 2007 jsme dosáhli roz-
šíření indikačního seznamu diagnóz 
o léčbu nemocí pohybového aparátu, 
tj. léčbu dětí s nemocemi kosterní 
a svalové soustavy, nemocemi páteře, 
léčbu dětí po ortopedických operacích 
k rehabilitaci, rehabilitujeme děti 
po úrazech a další. Rovněž jsme získali 
možnost léčit děti s obezitou. Tuto 
léčbu jsme již poskytovali, ale byla 
hrazena z grantů Středočeského kraje. 
Nyní je tato léčba plně hrazena z veřej-

ného zdravotního pojištění a tedy pří-
stupna širokému počtu dětí. Od roku 
2008 jsme také jsme snížili věkovou 
hranici přijímaných dětí, což je důle-
žité. Do roku 2008 hradily zdravotní 
pojišťovny léčebný pobyt dětem od 3 
let. Nyní přijímáme děti už od 1 roku 
věku, vždy však s doprovodem dospělé 
osoby. Dětem do 6 let je umožněn 
vždy pobyt s rodinným příslušníkem. 
Je důležité vědět, že tento pobyt je 
i doprovodu hrazen z veřejného zdra-
votního pojištění.

Jak probíhá léčba obézních dětí?
Obezita dětí je dnes aktuálním té-

matem. Dětí obézních přibývá, ale 
podstatné je, že v České republice není 
ani tak alarmující jejich počet jako 
právě rostoucí křivka obézních dětí 

za posledních deset let. Děti zde mají 
stanovený denní režim, který spočívá 
zejména ve zvýšené pohybové aktivitě 
pod dohledem fyzioterapeutů a dále 
v jídelníčku sestaveném nutričním te-
rapeutem. Pravidelně jsou v kontaktu 
s naším dětských psychoterapeutem. 
Obezita je často provázená psychic-
kými problémy, které děti řeší právě 
jídlem. 

Co ostatní nemoci? 
„U nemocí pohybového aparátu, sva-

lové a kosterní soustavy je základem 
léčby prvotní komunikace s vysílajícím 
zdravotním zařízením. Jde většinou 
o děti, které jsou překládány z lůžka 
na lůžko např. z nemocnic v Krči nebo 
v Motole, s nimiž jsme navázali spo-
lupráci. Jak ošetřující lékař z kliniky, 
často operatér, který má dítě např. 
po úraze a operaci v péči, ale také ro-
diče dětí si musí „osahat“ naší práci, 
získat důvěru. Jsme, dovoluji si říci, 
ideálním zařízením pro tento typ léčby. 
Děti opustí nemocniční zařízení a reha-
bilitují se již mimo nemocnici. 

Léčebna je vhodná i proto, že zde 
mohou děti pobývat s rodiči, mají 
možnost být s dalšími dětmi, trávit 
čas v parku apod. Ale víme, že získat 
důvěru trvá vždycky nějakou dobu. 
Věřme, že bude co nejkratší a všichni 
se přesvědčí, že dokážeme dobře 
s takto postiženými dětmi pracovat. 

Jak zapůsobily na rodiče regulační 
poplatky?

Negativně - jinou odpověď asi ne-
očekáváte. Vedly k velkém poklesu 
zájmu o léčbu. Pro nás je jejich dopad 
o to hmatatelnější, že jde o pobyty 
dlouhodobé. Při minimálně 4týdenním 
pobytu, v případě malých dětí navíc 
s doprovodem, jde o nemalé peníze, 
které musí rodiče uhradit. Ale jako 
horší považuji přetrvávající nejistotu. 
Neustálé diskuse nad regulačními po-
platky – zda ano, nebo zrušit – vedou 
k „vyčkávání“ rodičů, jak to vše do-
padne. A tomu rozumím. Myslím, že to 
daleko více ohrožuje naši činnost než 
poplatky samotné. 

Je více než evidentní, že regulační po-
platky jsou pro řadu rodičů hlavním dů-
vodem, proč do léčebny dítě nepošlou. 
Navíc si rodiče často neuvědomují, že 
již jednak byl snížen roční limit pro 
dítě, a co víc, že pobyt doma také něco 
stojí. A zejména, že léčba je i rodičům 
plně hrazena ze zdravotního pojištění. 
Paradoxně do roku 2008, tedy před 
zavedením poplatků, hradili rodiče 
poplatek za pobyt v léčebně minimálně 
2 000,- Kč za nadstandard za vlastní 
pokoj se sociálním zařízením, televizí, 
telefonem. Tento poplatek jsme jako 
vstřícný krok rodičům v roce 2008 zru-
šili, takže vlastně platba je stejná jako 
byla dříve.

� Jindřich Beránek
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Hornické muzeum Příbram pořádalo již 
od 30. března 2009 tradiční kulturní 
akci nazvanou Velikonoce v hornickém 
domku. Ve svátečně vyzdobeném inte-
riéru byly vystavené klapačky, řehtačky 
a velikonoční kraslice z Čech i Moravy. 
Vystřídala se tu řada lidových umělců, 
kteří předváděli tradiční řemesla, na-
příklad zdobení kraslic, pletení pomlá-
zek, řezbářství, korálkářství, drátování, 
paličkování, spřádání na kolovrátku, 
řezbu do kamene či výrobu textilních 
hraček. A aby to hospodyňkám nebylo 
líto, k umění se právem řadí i tradiční 
velikonoční perníčky, zdobené cukro-
vou polevou.

Za symbolické vstupné 10 korun 
návštěvníci rozhodně jenom nepři-
hlíželi. Mohli si sami ozdobit vajíčko 
reliéfními vzory z vosku, upéci perník, 
vlastnoručně si uplést pomlázku nebo 
se alespoň zapojit do velikonočního 
řehtání. Na své si přišli především ti 
nejmenší, pro něž byla řada starých 
zvyků, technik a dovedností novinkou. 
Víte například, jak se plete opravdová 
pomlázka?

O 300 let zpátky
Jedním z unikátů Hornického skan-

zenu Březové Hory je také původní 

Velikonoce v hornickém domku se líbily

Ukázky dobových dovedností...

Svátky jara si rádi připomínají všechny generace. Není proto divu, že 
na ně nezapomínají ani české a moravské skanzeny. Lákavý program pro 
své návštěvníky připravilo letos i Hornické muzeum Příbram.

s ním seznamovala návětěvníky paní 
Hudíková. Mimo jiné jsme se od ní 
dozvěděli, že se na pomlázku hodí 
v podstatě jakékoli proutí z vrby, která 
roste u potoka, s výjimkou smuteční. 
Právě ta by nás nejspíš zlákala dél-
kou proutků. Jsou však příliš tenké 
a křehké, takže se při pletení lámou. 
Existuje celá řada technik pletení 
pomlázky, odvíjejících se od způsobu 
zdobení a počtu použitých proutků. 
Pro nezkušené dětské ručky však 
úplně stačila ta nejjednodušší – ze 
šesti proutků, pletená tzv. dokola.

Trochu netradiční osazenstvo se 
v hornické chalupě točilo i kolem 
plotny – perníčky z forem totiž pekl 
pan Švec. „Zdobení přenechám žen-
ským, těm se tolik netřesou ruce,“ ne-
chal se slyšet. Největší houf zvědavých 
holčiček se ale srotil kolem paní Svo-
bodové, která předváděla tradiční zdo-
bení velikonočních kraslic. A nejedna 
z malých šikulek se nenechala dlouho 
pobízet a pustila se do práce s ní.w

hornická chalupa ze 17. století, která 
se nachází zjhruba 300 metrů od Šev-
činského dolu v Havířské ulici číslo 
105. Dnes nabízí exopozici, přibližující 
život havířské rodiny na přelomu 19. 
a 20. století. Nechybí tu ani výstava 
lidového hračkářství a loutkářství, 
malovaného nábytku a původních 
pracovních nástrojů. A to je právě nej-
vhodnější prostředí pro živé ukázky 
starých, leckdy dnes už téměř zapo-
menutých řemesel.

Mnozí z nás schovávají na dně prá-
delníku paličkovanou dečku po pra-
babičce, málokdo ale dnes ovládá 
tuto techniku, jež se řadí mezi ručními 
pracemi k nejnáročnějším. Na místě 
jsme mohli nahlédnout, jak na to, díky 
šikovným rukám paní Jarošové. Její 
sousedka paní Máchová zase ovládá 
drátování, paní Štěpová předvedla, 
jaká kouzla se dají vytvořit z nenápad-
ných drobných korálků. A pan Hošek 
zase patří k uznávaným mistrům řez-
bářům.

Vlastní je nejlepší
Největší pozornost budilo ple-

tení tradiční velikonoční pomlázky. 
I když toto prastaré umění bývalo 
odjakživa doménou mužů, tentokrát 

... a malí muzikanti!

Kladenský divák má rád určitý žánr a svoje herce

Velikonoční výstava 
Velký zájem vzbudila mezi návštěvníky a pracovníky krajského úřadu veliko-
noční výstava, která nabídla mnoho překrásných výrobků. Nejvíce se líbily růz-
norodé motivy tradičních kraslic. 

Co vás přivedlo na místo uměleckého 
šéfa SDK? Chtěl jste se vrátit jako kla-
denský rodák domů?

Byla to spíš cesta náhody; na Kladně 
jsem se narodil a chodil do základní 
školy, ale pak jsme se přestěhovali 
do Prahy a tam jsem dělal střední 
školu. Když jsem v roce 1993 sháněl 
nějakou práci, v Lampionu bylo volné 
místo technika; tak jsem se zase přesu-
nul na Kladno. Tehdy tam byl ředitelem 
Karel Brožek, výrazná osobnost loutko-
vého divadla hlavně kolem 60.-70. let 
s panem Kroftou, Schartovou, Středou. 
Potom se ukázalo, že potřebují herce, 
a tak jsem zkusil zahrát první kome-
dii. Poté mi byla nabídnuta herecká 
smlouva a nastoupil jsem jako elév. 

Asi po šesti letech jsem měl pocit, 
že loutkové divadlo nějak stagnuje. 
Přihlásil jsem se na DAMU, aby se mi ty 
obavy potvrdily nebo vyvrátily. V oka-
mžiku, kdy jsem se přihlásil na režii 
alternativního a loutkového divadla, 
Karel Brožek na Kladně končil. Na zá-
kladě konkursu, kam jsem se přihlásil, 
jsem se stal nejdřív uměleckým šéfem 
v divadle Lampion a při tom jsem záro-
veň studoval. Koncem roku 2007 jsem 
nastudoval v SDK Gogolovu „Ženitbu“. 
Asi dopadla dobře, a tak mi bylo nabíd-
nuto místo šéfa v SDK po odstupujícím 
Štefanovi Chaloupkovi.

Ten byl ovšem v kladenském divadle 
velice krátce. 

Rok. Před ním byl uměleckým šéfem 
souboru Petr Svojtka. Petr s ředitelkou 
Bendlovou po určitém přechodném 
období pana Fréhára a Michala Taranta 
tu dokázali vytvořit divadlo včetně 
divácké obce. Co na Kladně divák vy-
žaduje? Především hudební žánr, je tu 
například velké operetní zázemí...

To znám, Kladno udrželo operetu, 
i když ji doba po únoru vyhnala třeba 
z Prahy. Sám jsem v 50. letech jsem 
viděl první klasické operety jen dík 
tomu, že tam zajíždělo Kladno.

Kladenský divák inklinuje zejména 
ke komedii a je velmi rád, když je 
s hudbou. To Petr Svojtka spolu s ře-
ditelkou Bendlovou dokázali podchy-
tit. Dbali, aby sedm premiér, které 
soubor připraví za rok, mělo žánrové 
rozvrstvení, jaké divák vyžaduje. 
Petr je hodně herecký režisér, a tak 
dbal na tituly, kde by se mohl opřít 
o herecké výkony. Štěpán Chaloupka 
se rozhodl jít jinou cestou; ale byl tu 
jen rok a po něm jsem nastoupil já. 
Zdědili jsme divadlo, které se trošku 
rozklížilo. Zatím jsme „uklízeli“, co 
tu zbylo po něm a ještě po Petru 
Vojtkovi. Takže dá se říct, že naše 
regulérní sezóna bude až ta, kterou 

s dramaturgyní Ilonou Smejkalovou 
teprve připravujeme. Chceme získat 
diváka, aby přijal náš názor a pohled 
na divadlo. Samozřejmě, musíme mu 
dát to, co on vyžaduje, ale zároveň jej 
přilákat zajímavým výkladem a vycho-
vat jej, abychom mohli dělat i závaž-
nější tituly. Náš dramaturgický plán je 
plný novinek.

Můžete nám je přiblížit?
Budete vlastně první, kdo je uveřejní; 

zatím jsme ty novinky tajili, aby nám 
je nikdo nepřebral. Ze sedmi premiér 
bude pět světových a další dvě budou 
muzikály, které ještě nebyly u nás uve-
deny jako Zuliův muzikál podle best-
selleru Roberta Fulghama „Všechno, co 
opravdu potřebuji znát, jsem se naučil 
v mateřské školce“, který nastuduje 
Radek Baláš. Na další muzikál se velmi 
těším, i když jej sám nerežíruji; bude to 
autorské divadlo dramatika Petra Ko-
lečka a režiséra Tomáše Svobody „Jaro-
mír Jágr, Kladeňák“, což je titul typický 
jen pro naše okolí. Ten nám nemůže 
nikdo sebrat. 

České premiéry budou v režii Petra 
Svojtky současná tragikomedie o exis-
tenciálním pohledu na potřeby člověka 
„Bavíme se o sexu?“od Christiana 
O‘Reillyho z Irska, hra Elina Rahneva 
o dvou fanoušcích fotbalu, životních 
outsiderech, v režii Nikolaje Peneva 
a moderní zpracování antické tragédie 
„Mamma Medea“ od belgického dra-
matika Toma Lanoye. 

Já chystám na březen frašku Vasi-
lije Sigareva „Ruské loto“. Odehrává 
na oslavě tří párů, z nichž jeden vyhrál 
v loterii; Ráno se probudí a ten los zmi-
zel... S Ilonou Smejkalovou připravu-

jeme adaptaci Macourkova a Lipského 
kultovního filmu, situační komedii 
„Čtyři vraždy stačí, miláčku“. Snažíme 
se o určitou originalitu v rámci oblast-
ního divadla. Protože máme Prahu 
velmi blízko, vybírali jsme tituly, které 
v Praze nejsou, abychom kladenským 
divákům nabídli něco jiného než by 
mohli vidět tam.

Všiml jsem si, že na rozdíl od dalších 
dvou divadel v středních Čechách 
nemáte hosty z Prahy – což bývalo 
zvykem i v dobách minulých, když 
se např. do Kladna jezdilo na Třísku, 
zakazovaného v Praze na počátku nor-
malizace.

My jsme repertoárové divadlo a kla-
denský divák je zvyklý chodit na tituly 
a na určité žánrové věci. Kromě toho 
vyžaduje, aby šel na „svoje“ herce. Ně-
kteří z nich tu mají i svoje fankluby. Ko-
likrát dochází ke konfrontaci na webo-
vých stránkách. Chaloupka tu například 
režíroval „Sluhu dvou pánů“ shodou 
okolností v době, kdy ho hrál Donutil 
v Národním, a na internetu se diskuto-
valo, do jaké míry je s ním srovnatelný 
Lukáš Homola, který hrál Trufaldina 
na Kladně.

Když hovoříme o divácích, vrátím se 
na počátek vaší divadelní dráhy, kdy 
jste hrával pro mládež. Jsem přesvěd-
čen, že každé divadlo má takové pub-
likum, jaké si zaslouží. Jak se starají 
divadelníci na Kladně, aby jim dorůs-
talo výborné publikum?Jaký je poměr 
mezi divadlem, které se specializuje 
na děti, a divadlem „pro velké“?

Když byl v čele Lampionu Karel Bro-
žek, obě divadla si konkurovala. Ředitel 

Brožek uváděl tituly jako „Makbeth“ 
nebo „Malováno na skle“, které spíš 
spadaly do dramaturgie SDK. V sou-
časné době je poněkud lepší koordi-
nace; v Lampionu vybírají tituly pro 
určité věkové skupiny. Máme zjištěno, 
že tam chodí – a ochotně chodí – děti 
do 12 let. Potom nastává kritické ob-
dobí 13 až 16 let, kdy funguje určitá 
zaujatost proti tomuto divadlu. I když 
se nasadí titul, který by měl být pro 
tento věk atraktivní, přece jen v nich 
přežívá pocit, že tohle je divadlo pro 
malé dětičky. 

Lampion hraje převážně dopoledne, 
pak jsou tam sobotní představení od tří 
hodin. Když má titul jako například teď 
„Putování Smůly za Štěstím“, tak jej 
zkoušíme dávat od šesti večer. Tituly, 
které jsou vhodné pro tuto věkovou 
skupinu, uvádíme v divadle, které je 
jakoby pro dospělé.

Značný ohlas nedávno vzbudilo před-
stavení „Hry“, které jste v Disku, diva-
dle DAMU režíroval, ale i napsal podle 
„Tonky Šibenice“. To mne příjemně 
překvapilo, protože dneska nejsou 
autoři typu E. E. Kische právě v módě. 
Považujete se tedy za autora, režiséra 
nebo herce?

Nejspíš za takového renesančního 
umělce. 	 Samozřejmě, když některý 
herec v mé inscenaci onemocní, zasko-
čím, ale neutíkám se k rolím. Pokud jde 
o literární látky, jsem hodně otevřený 
a neuznávám nějaká tabu. Musím říct, 
že mám velmi rád ruskou literaturu 
od Dostojevského přes Čechova až 
k Buninovi, ale mám rád i současné au-
tory.

� bek

Před rokem se stal ve Středočeském divadle Kladno uměleckým šéfem 
Ondřej Lážnovský. Dovršil tehdy Kristovy roky, protože se v tomto městě 
roku 1975 narodil. Po dvou hercích, s kterými jsme na pouti po divadlech 
kraje hovořili, jsme tentokrát pozvali k rozhovoru muže, který poznal 
divadelní provoz jako člen techniky i herec, jako režisér činohry, ale i al-
ternativního divadla, ve které se za necelé půlstoletí proměnila divadla 
loutkářská. 
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Budujeme reprezentativní centrum!
Reprezentativní Středočeský palác 
se má v dohledné době „postavit 
do cesty“ turistům procházejí-
cím pražskou Královskou cestou. 
Podle nového ředitele Českého 
muzea výtvarných umění (ČMVU) 
Jan Třeštíka v něm najdou nejen 
výstavní prostory, ale také ka-
várnu, knihkupectví či moderní 
informační středisko.

ČMVU obývá poměrně rozsáhlý kom-
plex budov v pražské Husově ulici. 
Vy jste ve své analýze označil využití 
tohoto areálu za nevyhovující a nee-
fektivní. Proč?

Základní pohled na současnou po-
dobu a funkci muzea. ČMVU vznikalo 
nejprve jako středočeská galerie, poz-
ději s obýváním dalších prostor a roz-
šířením sbírky jako muzeum. Roztříš-
těnost míst a vlastní zázemí v Husově 
ulici však nikdy nenaplnilo požadavky 
na fungování muzea a v dnešní situaci 
už jako muzejní instituce neobstojí. 
Areál v Husově ulici je vnitřně kom-
plikovaně a nelogicky uspořádán, 
výstavní prostory zabírají oproti zbytku 
necelou desetinu plochy, což je vzhle-
dem k exponovanosti a důležitosti 
místa neadekvátní. Ve své analýze 
jsem poukázal na možnosti dalšího 
využití, aby zůstal celek zachován jako 
kulturní zázemí Středočeského kraje 
s maximální mírou využitelnosti pro 
další aktivity. 

Lukrativní místo v centru Prahy davy 
návštěvníků zrovna zavaleno není. 
Proč si myslíte, že si sem turisté či 
příznivci umění nenašli cestu?

Vizualizace interiéru... ...i průřez přibližují příští podobu objektu.

Centrem aktivit bude Kutná Hora.

Staročeské máje: Svátek folkloru

Císařská koruna bude k vidění

Desítky folklorních souborů z celé 
republiky, kapely dudácké, cim-
bálové i dechové a mnoho dalších 
účinkujících rozličných žánrů 
se v květnu zúčastní folklorního 
festivalu Staročeské máje. V šest 
městech a obcích v Poberouní 
i na Podbrdsku se letos bude ko-
nat již podesáté.

Poberounský folklorní festival Staro-
české máje patří s Tuchlovickou poutí 
a Mělnickým vrkočem k největším 
folklorním festivalům ve Středočeském 
kraji. Tentokrát máje zlomí rekord - 
poprvé se v průběhu prakticky celého 
května budou konat hned v šesti obcích 
dolního Poberouní a resp. Podbrdska: 
Černošicích-Mokropsích, Hlásné Tře-
bani, Mníšku pod Brdy, Letech, Všera-
dicích a Karlštejně. Zúčastní se jich více 
než dvě desítky folklorních souborů, 
několik dechovek, cimbálovek, několik 
jinožánrových hudebních skupin (dixie-
land, country, trampská i staropražská 
kapela) a dokonce jeden symfonický 
orchestr!

„Nesnažíme se za každou cenu pre-
zentovat jen folklor - někde je hlavní 
folklorní program doplněn setkáním 
dechových orchestrů, jinde přehlídkou 
kapel hrajících lidovou hudbu netradič-

Jedním z taháků „středočeské 
ambasády“ v pražské Husově 
ulici má být kopie císařské ko-
runy. Nechal ji vyrobit předchůdce 
stávajícího hejtmana Petr Bendl 
a původně měla být uložena 
na hradě Karlštejně. David Rath 
chce mít repliku v Praze, ale při-
pustil, že by ji mohli během roku 
obdivovat i návštěvníci hradu nad 
Berounkou.

Většinu roku by kopie koruny, která je 
v současné době před dokončením, 
byla uložena v pražském infocentru 
kraje. Zde má být součástí expozice 
o středověkých středních Čechách 

umístěné v podzemí historické budovy. 
„Na otevření a uzavření sezony bychom 
ji ale vždy bezplatně zapůjčili hradu 
Karlštejn,“ uvedl hejtman David Rath. 
„S kastelánem Jaromírem Kubů nyní 
debatujeme o tom, jak dlouho by cenný 
klenot na hradě byl,“ dodal s tím, že Ka-
rlštejn by kraji na oplátku mohl půjčovat 
repliku koruny svatováclavské, kterou 
vlastní. 

Kvůli pořízení kopie císařské koruny 
David Rath ostře kritizoval svého před-
chůdce Petra Bendla. Uvažoval dokonce 
o tom, že na něj podá trestní oznámení, 
případně ho donutí náklady na výrobu 
koruny uhradit. Pořízení koruny při-
jde kraj přibližně na 800.000 korun, 
což Rath považuje za mrhání penězi. 

Po Bendlovi ale úhradu požadovat ne-
bude, neboť zakázku v minulosti schvá-
lilo krajské zastupitelstvo. 

Hejtmanství chce v Husově ulici vy-
budovat rozsáhlé infocentrum, jeho 
součástí má být i obchod, kde by se 
prodávala středočeská piva a vína, po-
traviny či umělecké předměty spojené 
s regionem. Zpřístupnit má být také 
románské podzemí s částí staroby-
lého mostu, kam právě hodlá hejtman 
Rath umístit expozici s kopií císařské 
koruny. 

Koruna měla být podle původních 
plánů trvale vystavena na Karlštejně 
a jednou do roka přepravována z Prahy 
na hrad během dvoudenní historické 
akce Královský průvod. 

Vy tento stav chcete změnit. Co 
všechno a od kdy hodláte návštěvní-
kům nabídnout?

V první fázi jsme definovali nový sta-
tut a s ním funkci areálu jako reprezen-
tativního Středočeského paláce, ve kte-
rém návštěvníka čeká kvalitní výstavní 
program i příjemné prostředí muzejní 
kavárny, knihkupectví a moderní infor-
mační středisko napojené na důležité 
monumenty Středočeského kraje. 
Nově chceme zpřístupnit celou část 
historického románsko-gotického skle-
pení, ojedinělé památky v celé Praze, 
a propojit ho s horním parterem. Tím 
vznikne živé centrum poskytující kom-
plexní nabídku služeb v oblasti kultury 
a cestovního ruchu. Počítáme s ote-
vřením první části nejpozději do konce 
června, další části projdou rekonstrukcí 
během tohoto a příštího roku. 

Jaké budou v budoucnu největší mag-
nety „středočeské ambasády“ v srdci 
Prahy?

Jak jsem již zmínil, hlavními magnety 
budou nově definovaný výstavní pro-

ČERNOŠICE-Mokropsy
Masopustní nám., 9. května od 14.00
VONIČKA, PROMĚNY, KOLÍČEK, PRA-
MÍNEK, řecká hudba AKROPOLIS, cim-
bálovka KYČERA, staropražská kapela 
TŘEHUSK…

HLÁSNÁ TŘEBAŇ
Náves, 9. května od 16.00
HOLKY V ROZPUKU , VONIČKA, PRO-
MĚNY, cimbálovka KYČERA, staro-
pražská kapela TŘEHUSK, místní děti, 
česká beseda…

MNÍŠEK POD BRDY
Náměstí, 16. května od 9.00
PÍSEČAN, KLÍČEK, HÁJÍČEK, MIKEŠ, KA-
MÝČEK, PROMĚNY, TŘEHUSK. PÍSECKÁ 
DUDÁCKÁ MUZIKA, KYTICE, NOTIČKY, 
KOKOSY – Kolínský komorní symfonik, 
místní děti…

LETY
Náves, 23. května od 10.00
TÝNEČANKA, JIHOČESKÁ VLACHOVKA, 
JÁNOŠÍČEK, KRKONOŠSKÝ HORAL, 
GREENHORNS, TAXMENI, VLAK 
NA DOBŘÍŠ, PROMĚNY, TŘEHUSK, 
BRASS BAND, místní děti…

VŠERADICE
U hospody, 23. května od 12.30
TŘEHUSK, SKALANKA, KRKONOŠSKÝ 
HORAL, JÁNOŠÍČEK, NOTIČKY, CIMBÁ-
LOVKA, místní děti, česká beseda…

KARLŠTEJN
Náměstí, 30. května od 13.30
DOMAŽLICKÁ DUDÁCKÁ MUZIKA, 
HOLKY V ROZPUKU, KLÍČEK, VONIČKA, 
KAMÝČEK, NOTIČKY, PROMĚNY, místní 
děti…

Kdo vystoupí na Staročeských májích

ním způsobem, ještě jinde vše vrcholí 
nočním koncertem dixielandu či pro-
dukcí country skupin,“ uvedla Lucie Pa-
ličková z nezávislého poberounského 
občasníku Naše noviny, který se stará 

Foklor patří neodmyslitelně k májům.

o dramaturgii akce. Za dobu konání 
festivalu se na něm vystřídala většina 
středočeských a pražských folklorních 
souborů, každoročně k Berounce za-
jíždějí i soubory z dalších českých ná-
rodopisných regionů, reprezentanty tu 

má folklor moravský či slovenský. Sou-
částí akce jsou také stylové jarmarky, 
pobožnosti, průvody krojovaných 
účastníků, ceremoniál žádání o právo či 
kácení májky.

stor a moderní informační středisko 
s kavárnou. V dolní části zpřístupnění 
unikátních historických sklepení a co 
nejvhodnější architektonické propojení 
v jeden celek. Dosud byly jednotlivé 
prostory nevhodně odděleny, mým 
záměrem je propojit je v jeden živý 
a moderní celek. 

Bude tato pražská rezidentura napo-
jena na hlavní sídlo ČMUV v Kutné 
Hoře?

ČMVU bude nadále působit v pro-
storách areálu Husova, ale spíše 
v reprezentativním slova smyslu. Ne-
půjde jen o využívání kancelářských 
prostor zaměstnanci muzea (v Praze 
zůstane menší tým pracovníků), ale 
o postupnou úpravu prostor pro re-
prezentativní účely muzea a Středo-
českého kraje, např. vytvoření malého 
konferenčního sálu či salonku pro při-
jímaní významných návštěv. Centrem 
aktivit a činnosti muzea bude Kutná 
Hora, odkud bude působit její hlavní 
tým. V Praze zůstanou klíčoví zaměst-
nanci, kteří se jednak budou podílet 

Kladenské dvorky – pozvánka 
V letošním roce proběhne již 27. ročník open air výtvarné akce Kladenské 
dvorky. Na přípravách výstavy a doprovodného programu se jako spolupořada-
tel podílí občanské sdružení Spolek Podprůhon. Byli přizváni známí výtvarníci, 
kteří se již v minulosti na akci prezentovali, jako například sochař Olbram 
Zoubek nebo malířka Jitka Válová, ale i noví účastníci, s nimiž se na výstavě 
setkáme poprvé. V hudebním programu se vysřídají například Krausberry, Blue 
Effect nebo Jazzkabaret Jany Koubkové. Chybět nebude ani pouliční divadlo 
a výtvarná dílna Maříž. Akce se koná první červnový víkend tedy 6. a 7. 6. 2009. 
Vstup zdarma. 

Domnívám se, že zásadní chybou 
minulého vedení bylo pouhé upnutí 
se na výstavní program a pasivita 
v přemýšlení nad tím, jaké možnosti 
a funkce by mohl areál nabídnout. 
Nevznikla atmosféra jakéhosi přehod-
nocení situace s ohledem na prestižní 
lokalitu a velký potenciál kolemjdou-
cích. Výstavy nebyly až na výjimky při-
tažlivé a instituce si nevybudovala „po-
zici“ ani mezi obdobnými institucemi 
v okolí. Dnešní doba je náročná na pro-
gram i služby, které nabízíte, a v tomto 
prostředí muzeum nemohlo obstát 
(malý výstavní prostor, neatraktivní 
výstavní program, absence dalších slu-
žeb- kavárna, knihkupectví...) Nakonec 
bych podtrhl slabý P.R. muzea, bez 
něhož je skoro nemožné působit a usi-
lovat o pozornost návštěvníků. 

na tvorbě programu pro stávající vý-
stavní prostory a doprovodné aktivity, 
jednak pomáhat posilovat celkové P.R. 
instituce.
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P. Vítek: V Karlštejně jsem zapustil kořeny

Pavel Vítek si s chutí zahrál v Postřižinách. 

Křížovka o ceny! Pokud do 10. května zašlete správně vyluštěnou tajenku na adresu listy@kr-s.cz, budete zařazeni do losování o tři ceny. Nezapomeňte uvést kontaktní údaje.  
Výherci z minulého čísla: ??????? Výhercům zasíláme knihu „David Rath nejen o sobě, medicíně a politice“, jejímž autorem je Václav Budinský.�

Ani náhodou už by se do ruchu 
velkoměsta nechtěla vrátit jedna 
ze stálic českého showbyznysu, 
zpěvák Pavel Vítek. Už čtrnáct let 
je spokojeným obyvatelem Karl-
štejna.

Kde jste se vzal v Karlštejně a jak už 
jste tady dlouho?

Na Karlštejně bydlím letos už čtr-
náctým rokem. V polovině 90. let jsem 
koketoval s myšlenkou že vyměním 
Prahu za venkov a náhoda tomu chtěla, 
že jsem objevil lákavý inzerát. Jel jsem 
se na domek  podívat a tak mě tak 
okouzlil, že jsem neváhal a hned jej 
koupil. Bylo to jedno z nejrozumnějších 
rozhodnutí v mém životě a žiju tady 
moc rád.

Proč jste si vybral právě Karlštejn?
Vždycky se mi líbil směr na západ 

od Prahy. Okolí Berounky i krajina 
kolem má aspoň pro mě velké kouzlo. 
A hrady mě vždy přitahovaly, navíc 
Karlštejn pokládám za jeden z nejmys-
tičtějších a nejkrásnějších.

Umíte si ještě představit, že byste se 
vrátil do města?

V žádném případě a ani o tom ne-
uvažuju. Stal se ze mě venkovan, 
jsem jím rád a po městu opravdu 
netoužím. Klid, život v přírodě a bez 
stresů, noví přátelé a naši psi, kteří 
jsou na zahradě šťastní stejně jako já, 
to mi město ničím nenahradí. Praha 

je kousek, pokud se mi zachce kultury 
či zábavy velkoměsta, jde o slabou 
třičtvrtěhodinku autem. Mám rád ten 
pocit, že já si za ruchem metropole 
můžu dojet, ale obráceně to naštěstí 
nefunguje. Aspoň ne tady u nás v tiché 
ulici stranou turistického ruchu.

Jaké má podle vás život na venkově 
výhody? A má i nevýhody?

Výhody jsem už zmínil. Rád taky 
chodím běhat po lese a práce na za-
hradě nebo kolem domu  je pro mě 
skvělou relaxací. Vždycky jsem toužil 
bydlet v přírodě, v poklidu. Ruchu, 
cestování a tempa si při své profesi 
užiju ažaž. A nevýhody?Možná někdy 
v zimních plískanicích to dojíždění 
na představení či koncerty a mírná 
izolace - každému se na venkov na ná-
vštěvu nechce -, ale naučil jsem se to 
tak brát. Ta zimní, často nevlídná ob-
dobí si dokonce umím užívat: koukám 
do plamenů v krbu, dám si dobré vínko 
a věnuju se svým zálibám.

Už jste splynul s místními, nebo jste 
pro ně pořád ještě „náplava“?

Po těch skoro 14 letech se cítím být 
místní, zapustil jsem tu kořeny a mys-
lím, že mě tady už všichni berou jako 
Karlštejňáka. Se sousedy máme v naší 
ulici fajn vztahy a taky mám Karlštejn 
v občance jako bydliště.

Provozujete venkovské práce, nebo 
na ně máte lidi?

Všechny práce kolem zahrady dělám 

sám, baví mě to a detoxikuje od čes-
kého šouzbyznysu. Musel jsem se lec-
cos naučit a v mnohém se zdokonalit. 
Ale žádný učený z nebe nespadl, takže 
se nestydím a nechám si třeba od paní 
v zahradnictví v Letech rád poradit. 
Zahrada už se začíná podobat mém 
u vysněnému lesoparku a těším se 

vždycky na jaro až osázím malý skleník 
i záhonky. Domácí rajčata, špenát nebo 
čerstvé byliny, by mi ve městě fakt 
chyběly..

Celou zimu se už nemůžu dočkat, 
až začnu dělat na zahradě. Jen od-
borné práce kolem domu nechávám 
řemeslníkům, ti to udělají lépe než já. 

Nejsem ferda mravenec, práce všeho 
druhu...
Máte po okolí nějaké oblíbené místo, 
kam chodíte relaxovat, odpočívat, 
na procházky?

Nejraději se procházím po karlštejn-
ských hvozdech a lesích kolem lomu 
malá Amerika. Pokud jde o „společen-
ské vyžití“, vždy rád posedím s přáteli 
Pod dračí skálou. 

Už několik let hrajete divadlo s míst-
ními ochotníky. Kde jste se mezi nimi 
vzal? A uvidíme vás v této společnosti 
také letos?

Divadlo s řevnickými ochotníky mě 
moc baví. Mají v sobě úžasné nadšení, 
které strhlo i mě. Při nastudování Noci 
na Karlštejně nebo Postřižin jsem si 
po letech v profesionálním uměleckém 
světě zase uvědomil, že divadlo je 
báječná zábava a profese. S oběma 
představeními jsme byli v kraji opravdu 
velmi úspěšní a já doufám, že budeme 
i letos.

 A kde jinde vás budeme moci vidět, 
nebo slyšet?

Nejdříve asi 5. a 6. června v dobři-
chovickém zámku právě na představení 
muzikálu Noc na Karlštejně. Pak bě-
hem léta jednak budeme hrát zmiňo-
vaný muzikál Postřižiny, jednak bych 
měl na hradě Karlštejn zpívat na něko-
lika koncertech. Mezitím  připravuji pro 
své příznivce velké překvapení: DVD se 
všemi nejen svými největšími hity - vy-
jde zkraje podzimu. 


